
2013D47187 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

Binnen de vaste commissie voor Economische Zaken hebben enkele 
fracties de behoefte enige vragen en opmerkingen voor te leggen over de 
ontwerpregeling, houdende een wijziging van de Uitvoeringsregeling 
meststoffenwet in verband met het stellen van regels met betrekking tot 
de wijze van uitvoering van het controleprogramma, bedoeld in artikel 5, 
zesde lid, van de Nitraatrichtlijn. De ontwerpregeling is opgenomen aan 
het eind van dit verslag. 

De voorzitter van de commissie,
Hamer 

De adjunct-griffier van de commissie,
Peen 
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I. Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen van de leden van de VVD-fractie 

Aanleiding van deze regeling 

De leden van de VVD-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen 
van de wijziging van de Uitvoeringsregeling meststoffenwet. Deze 
regeling tot wijziging schept een kader voor de wijze waarop de in de 
Nitraatrichtlijn voorgeschreven controleprogramma’s worden uitgevoerd. 
Met deze wijziging wordt invulling gegeven aan de motie van het lid 
Koopmans (Kamerstuk 28 385, nr. 138) en het amendement van het lid 
Koopmans (Kamerstuk 31 945, nr. 10). 
De leden van de VVD-fractie lezen dat de Staatssecretaris van Infra-
structuur & Milieu in een brief aan de Tweede Kamer van 15 december 
2010 de Kamer heeft laten weten dat de nitraatconcentratie in de bovenste 
meter van het grondwater niet langer als enige leidend is voor de 
invulling van het nitraatactieprogramma. Ook resultaten van metingen in 
diepere bodemlagen en de kwaliteit van het oppervlaktewater worden 
gebruikt om de maatregelen in het actieprogramma te formuleren. De 
leden van de VVD-fractie vragen of de metingen in de diepere bodem-
lagen en de kwaliteit van het oppervlaktewater al worden meegenomen 
om maatregelen te formuleren en of dit ook daadwerkelijk heeft geleid tot 
andere maatregelen dan wanneer alleen de nitraatconcentratie in de 
bovenste meter van het grondwater leidend was gebleven? Zo nee, kan de 
Staatssecretaris aangeven waarom deze metingen nog niet worden 
meegenomen en per wanneer dit dan wel gaat gebeuren? Kan de 
Staatssecretaris ook alvast vooruit lopen op de effecten van deze 
metingen voor de te nemen maatregelen? 

Uitvoering controleprogramma 

De leden van de VVD-fractie lezen dat sinds de start van het controlepro-
gramma nitraatconcentraties worden gemeten in de eerste meter van het 
grondwater. De leden van de VVD-fractie willen weten hoe de controlepro-
gramma’s in andere Europese lidstaten worden uitgevoerd. Hebben deze 
lidstaten ook altijd de nitraatconcentraties gemeten in de eerste meter van 
het grondwater of werd in deze lidstaten ook dieper in het grondwater 
gemeten? En zo ja, kan de Staatssecretaris aangeven waarom Nederland 
dan niet eerder is overgegaan tot het dieper meten in het grondwater? De 
leden van de VVD-fractie vragen verder hoeveel ruimte lidstaten hebben 
om de in de Nitraatrichtlijn voorgeschreven controles naar eigen inzichten 
in te vullen, of schrijft de richtlijn voor dat er gemeten moet worden 
volgens eenduidige systematiek? 
De leden van de VVD-fractie lezen dat Nederland het actieprogramma 
voor de Nitraatrichtlijn toepast op het hele grondgebied. Niettemin wordt 
er in de wetgeving wel onderscheid gemaakt tussen hoofdgrondsoorten 
en worden maatregelen gebaseerd op de kwetsbaarheid van de bodem 
voor nitraatuitspoeling. De monitoringprogramma’s zijn daarom gericht 
op de belangrijkste hoofdgrondsoortregio’s: de zand-, loss-, klei- en 
veenregio. Kan de Staatssecretaris toelichten waarom het noodzakelijk is 
dat het actieprogramma wordt toegepast op het hele grondgebied van 
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Nederland? Kan de Staatssecretaris aangeven of in andere lidstaten in 
Europa ook onderscheid in wetgeving wordt gemaakt tussen hoofdgrond-
soorten en maatregelen worden gebaseerd op de kwetsbaarheid van de 
bodem voor nitraatuitspoeling? Zo nee, kan de Staatssecretaris toelichten 
op welke wijze in andere EU-lidstaten maatregelen worden bepaald in het 
kader van het actieprogramma voor de Nitraatrichtlijn en wat de effecten 
van deze maatregelen zijn? 
De leden van de VVD-fractie lezen dat binnen het Landelijk Meetnet 
effecten Mestbeleid (LLM), naast de gegevens over de kwaliteit van het 
grond- en oppervlaktewater, gegevens over het mineralenmanagement 
worden verzameld. Kan de Staatssecretaris aangeven waar deze gegevens 
voor worden gebruikt? 

Vragen van de leden van de CDA-fractie 

De leden van de CDA-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen 
van de voorgenomen wijziging van de Uitvoeringsregeling meststof-
fenwet. De leden van de CDA-fractie hebben deze wijziging bepleit en zijn 
verheugd dat deze eindelijk wordt geformaliseerd. De leden van de 
CDA-fractie begrijpen dat deze wijziging al de bestaande praktijk is. 
Daarom vragen deze leden de Staatssecretaris helderheid te verschaffen 
over de rede waarom deze wijziging niet eerder is ingevoerd? Immers de 
motie van het lid Koopmans (Kamerstuk 28 385, nr. 138) en het 
amendement van het lid Koopmans (Kamerstuk 31 945, nr. 10) dateren 
nog uit een vorig decennium. Indien deze wijziging eerder was ingevoerd, 
had deze dan meegenomen kunnen worden bij de onderhandelingen over 
het 5de actieprogramma Nitraatrichtlijn? Daarnaast vragen de leden van 
de CDA-fractie of deze wijziging nog van invloed is of kan zijn op het 5de 
actieprogramma Nitraatrichtlijn? En zo nee, waarom niet? 

II. Antwoord / Reactie van de Staatssecretaris  

III. Volledige agenda  

Aanbieding ontwerpregeling, houdende wijziging van de Uitvoeringsre-
geling meststoffenwet in verband met het stellen van regels met 
betrekking tot de wijze van uitvoering van het controleprogramma, 
bedoeld in artikel 5, zesde lid, van de Nitraatrichtlijn 
Brief regering d.d. 11-11-2013, Staatssecretaris van Economische Zaken, 
S.A.M. Dijksma – Kamerstuk. 33 037, nr. 78
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